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Четвертого  февраля во всех школах Оренбургской области прошли ставшие уже традиционными встречи выпускников. Многие студенты и выпускники школ с радостью ещё раз посетили школу, где так весело и непринуждённо проходили дни обучения…
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В этот день все говорили о школе, пели песни, показывали смешные сценки, а самое главное, вспоминали интересные уроки любимых учителей… А старшеклассники представили презентацию о школе и учителях. Проводились различные конкурсы, аукцион…  Настроение у всех было праздничным, гости и участники  вечера повеселились на славу. Всех участников праздника поздравил глава сельской администрации А.В.Лапшин и вручил подарки.
     Мы выражаем огромную благодарность всем спонсорам и гостям за подарки. И ждём следующий День родной школы, чтобы ещё раз всем встретиться, поговорить о школьных проблемах…
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Соревнования «А ну – ка, парни!» проходили в МБОУ «Матвеевская СОШ». В ней приняли  участие 9 команд.
  Наши обучающиеся  школы  представили 

команду «Патриот». Это обучающиеся 8-9 классов
 Байкаров А., Кириллов А., Березкин Е., Пажитков А.

Соревнования проходили по гиревому спорту,армрестлингу, 

сборке и разборке автомата и стрельбе.

     Наши парни выступили очень достойно.
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10 февраля на базе нашей школы проходили

соревнования «Лыжня России». Стояла  прекрасная солнечная погода!
 В этот день все желающие встали на лыжи и с удовольствием прошли определённую дистанцию. Конечно же, все участники получили большой заряд

 положительных  эмоций. Победители соревнований были награждены грамотами и благодарственными письмами.
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В рамках празднования Дня защитника Отечества в нашей школе проходил смотр строя и песни. В нём  приняли участие 3 команды: учащиеся 5-7 классов (1-ая команда), 8-9 классов (2-ая команда) и 10-11 классов (3-я команда). 
Ребята очень старались, показывали свои умения в ходьбе строем, пели песни на военную тематику.
В смотре строя и песни победила команда обучающихся 8-9 классов (классный руководитель Хайрутдинова Р.А.).

        Мы поздравляем Байкарова Александра, Кириллова Александра, Берёзкина Евгения, Редкозубова Николая, Пожиткова Александра, Хайрутдинову Лилю, Букаеву Юлию за победу в конкурсе и желаем им  дальнейших успехов!!!
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Соревнования «А ну-ка, парни», посвящённые 23 февраля также проводились в стенах нашей школы. Учащиеся 5-11 классов были разделены на 2 команды - «Винни пух» и «Дружба». Для нас организовали различные интересные эстафеты, конкурсы: оказание первой медицинской помощи, стрельба по мишеням, состязание на силу, перетягивание каната. Наши мальчики показали большую силу воли, настойчивость и выдержку во всех видах испытаний. Молодцы, ребята! Так держать! Вы- настоящие мужчины! Все умения и навыки,полученные во время таких конкурсов, вам пригодятся в дальнейшей жизни. А особенно – во время службы в рядах Российской армии! 
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Для малышей нашей школы были проведены весёлые старты ко Дню защитника Отечества. Классы были разделены на 2 команды: «Смешарики» и «Драконы». Командиры- Букаев Алексей и Четвергов Дмитрий (4 класс). Веселые старты проходили в виде веселых, подвижных и смешных эстафет. Всем участником  веселые старты очень понравились. А после соревнований для ребят было проведено чаепитие!
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Трудовой опять «десант»-

В школе раздается

И откуда столько пыли

В классе набирается?

 Все старшие классы справились  на оценку «5»

Кириллов А..
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Желаем, чтоб счастье вам улыбнулось,

И жизнь проходила легко,

И только хорошее встречалось,

Плохое ушло навсегда далеко.
4 февраля   – Кирьянова Анна

6 февраля -  Солдаткина Анна

15 февраля – Байкаров Александр

16 февраля – Галимзянова Наталья

                                                                                       Совет ДШО

