Из истории образования в с. Новоспасское

I.                  До школы

В 70-е годы прошлого века школы в Новоспасском не существовало. Грамотных, а тем более образованных людей, почти не было. Грамотными были единицы, да и то не из простых крестьян. Самым грамотным был поп, ниже его по образованию были дьяки, монашки и другие. Из крестьян могли выучиться чтению и письму лишь у монашек. Или у кого-либо другого, умеющего читать и писать. Для этого нужно было хорошее знакомство, подарки.  Таким учиться было легче. Обучение доставалось нелегко. 

В 1880 году в деревне объявился некий Иван Михайлович Завьялов из деревни Краснояровка Бугурусланского района. Грамоту, как тогда говорили, он знал хорошо и поэтому приехал сюда учить детей. Надо сказать, что эта профессия видимо была для него единственной, ибо ноги у него были покалечены. Они были целы, но не действовали. Ходил он на коленях, приспособив под них кожаные подушечки.

Первый год у него обучалось четверо крестьянских детей. За обучение крестьяне обязаны были его по очереди каждую неделю кормить и уплатить 3 рубля за зиму. Так поочерёдно его возили каждую неделю из избы в избу. У кого кормился - там и шли занятия. В следующую зиму у него было уже 19 учеников. Учил он только чтению и счёту. Ученик его, Лапшин М.В., рассказывал, что он начал учить их азбуку – а, б, в, г, д  и так далее, а потом по слогам ба, ва, га, да, бла и т.д. Был он строгий, плёточкой некоторых постёгивал. А как до 3-х раз не угадаешь букву, так на колени ставил и обязательно на горох. 

II.               Открытие школы (начало школьного обучения)

В 1882 году в церковной сторожке открыли школу. Приехала учительница Христиния Ивановна, и многие в этот год пошли учиться. Не только мальчики, но и взрослые парни, и даже женатые. Те, кто учился у Михаила Ивановича, знали уже многое и учились лучше всех. Так началось школьное обучение в селе Новоспасском.

Учили в школе так: сначала Христиния Ивановна научила понимать азбуку, затем выучила читать. А как выучила читать, перешли к счёту и арифметике. Тетрадей у учеников не было, домашних заданий, кроме чтения, тоже не было. Обучение велось только на уроке. Для решения примеров и задач вызывали к доске. Каждую неделю в школу приходил священник. Он учил священную историю и Закон божий. Книги, по которым учились: «Азбука», «Молитвенник», «Псалтырь», «Святцы».

В следующем году (1883) под школу был куплен большой крестьянский дом и поставлен рядом с церковью.

Однако многие дети в школе не учились, а девочек  родители совсем не думали учить. «Ребятам  в солдатах служить придётся, а бабам зачем грамота?» – рассуждали крестьяне. Иная мать считала, что лучше её дочь побольше напрядёт в зиму, нежели выучиться.

Открывшаяся школа называлась одноклассной, церковноприходской с трёхлетним обучением. Все классы находились в одной комнате и учились у одной учительницы.

III.           Обучение в земской школе (1904 год)

В 1904 году в селе открывается земская школа. Под школу было выстроено новое здание, рядом с церковью (теперь оно называется нижней школой). Учиться в школе имели право только мальчики, девочек же туда не принимали. Они могли учиться в церковноприходской школе.

Учили в земской школе сильнее. Так, например, посредственный ученик старшего (3-го) класса земской школы мог решить любые задачи и примеры, которые давались ученикам того же класса церковноприходской школы.

В земской школе велись такие предметы: грамматика, чтение, арифметика, чистописание, закон божий, пение…

Каждый ученик имел грифельную доску и грифель. Всё выполнялось на таких досках. Домашних заданий почти не было. Дисциплина держалась на мерах наказания (на колени, без обеда, щелчки, подзатыльники были в ходу.)

Число учеников в земской школе увеличивалось с каждым годом. Наконец, в неё не всех стали принимать, многие мальчики, из-за недостатка мест в земской школе, учились в церковноприходской. 

В 1913 году в школах было введено 4-х летнее обучение.

IV. Семилетняя школа

В 1937 году на базе начальной школы открывается неполная средняя школа (семилетка). Начальная школа к концу 1936 – 1937 учебного года насчитывала около 250 учащихся, из них было 50 выпускников, т.е. окончивших 4 класса.

К началу следующего учебного года в семилетке было 365 учащихся, причём старших классов было сразу 3; 2 – 5 класса, и 1 – 4 класс.

V.               Школа в годы войны

Лето – прекрасная тёплая пора, пора каникул, развлечений и отдыха для детей.

И вдруг, как гром среди ясного неба – Война. Все дети знали, что это страшно, ужасно. Но не знали, ещё не представляли, что их ждёт, что они переживут за эти годы войны.

Перед Великой Отечественной войной в селе Новоспасском было две школы. В 1940 – 1941 году количество учащихся составляло 409 человек, было 14 классов, а в 1945 -46 учебных годах – 240 человек и 9 классов.

Многие учащиеся, особенно подростки, бросили учёбу и наравне с женщинами, стариками работали в родном колхозе, помогали своим бабушкам, матерям, выполняли тяжёлую, непосильную по годам работу. 

Как же жила в те военные годы школа?

Уроки в школе начинались рано, ещё затемно. Из учительской в каждый класс приносили одну лампу. Но можно ли было осветить класс одной лампой? Их называли «коптушками», для фитилей использовали масло, топлёное сало.

В холодное время года в классах топили «голландки» - кизяком. Очень трудно приходилось в то время уборщицам. Им нужно было самим заготавливать топку, отапливать все классы, наводить порядок в школе.

У учеников не было никаких школьных принадлежностей: тетрадей, учебников, ручек, карандашей и т.д. Писали на старых книгах, исписанных тетрадях между строчками. Чернила умудрялись делать из сока красной свеклы и даже разводили ржавчину и писали перьями.

Дети не доедали, многие ходили в лаптях даже  зимой. У них не было тёплой одежды. И всё же в таких тяжёлых условиях продолжали учиться, и кроме учёбы оказывали огромную помощь родителям, колхозу.

В 1939 – 1940 – 1941 г директором школы работал Стуколов Анисим Иванович и сразу же в первый год войны Анисима Ивановича забрали на фронт, его тяжело ранило и он скончался в госпитале города Торжок Калининской (Тверской) области. Его фамилия запечатлена на памятнике погибшим односельчанам.

После Стуколова А.И. В годы войны директорами школы работали Гаркушева (1942 – 1943 год), в 1942 – 1946 годах директором школы работала Тремазова Анастасия Яковлевна, которой сейчас исполнилось 81 год, она недавно уехала жить к сыну в город Одессу.

В годы войны учителями в Новоспасской школе работали Орлова Антонина Ефимовна – вела немецкий язык, завуч (1944 – 1945 год), Сергеева Анастасия Васильевна – учитель начальных классов, Вдовина А.В. – биологии, химии, Быков Пётр Артемьевич - воен. рук. (военное дело велось в 4 – 6 классах), Зотов Виктор Матвеевич, Кручинина Мария Фёдоровна, Складчиков Пётр Данилович, Ванякина Мария Фёдоровна из эвакуированных, которые приехали также работали и учителя Шнакенбург Ирина Оттовна (немка) – завуч школы в 1942 – 1944 годах, Стукалова Александра Евдокимовна, Жабина Мария Ивановна.

В школе учились эвакуированные дети белорусы, евреи, украинцы. Вот фамилии некоторых из них: Ерохины Борис и Юрий, Кашпин Виктор (еврей из Гомеля), Школьникова Соня (сейчас живёт в Израиле) года два назад пришло письмо из Израиля от адвоката Школьниковой С. с просьбой о том, чтобы подтвердили, что она жила в годы войны в селе Новоспасское.

На этом поле не найдёшь патрона,

Пробитой каски, ржавого штыка,

Но здесь стояла насмерть оборона

Четыре года долгих, как века.

Четыре года! Не свистели пули,

Не лезли танки на стену стена,

Но здесь трудились, спин не разогнули,

Пока весь мир корёжила война.

Смотрело небо холодно и чёрство.

Сушило ветром тощие пласты.

О, женское великое упорство,

Каких преград не одолеешь ты!

И ведь без мала с голыми руками

Давали бой неласковый судьбе…

Сдавали кони – маялись с быками,

Быкам невмочь – пахали на себе.

А где-то там, где фронт, передавая,

Где шаг рассчитан и упруг,

Почёт особый хлебу воздавая,

Бойцы дивились мужеству подруг.

